



## 美国这些战争花费什么时候达到峰值？美联社说，2048 年以后。



也远超其他国家。不过现在的美国和当年的英国有类似之处，都面临着新兴大国的挑战。美国的绝对实力已经大大衰落，特别是在 21 世纪初发动了阿富汗和伊拉克两场对外战争，让数以千万计的无辜平民陷入水深火热，也让美国深陷泥潭。

美国前总统卡特在 2018 年时表示：“美国 242 年的建国历史中，仅有 16 年没有打仗，堪称世界上最好战的国家。”如今，美国自身也因战争债台高筑。据“战争成本核算”项目称，截至今年 4 月，美国的阿富汗战争开支总计达到 2.261 万亿美元，光利息就大约 5300 亿美元。而截至 2020 年，美国发动伊拉克战争的总成本将达到 19220 亿美元。

来自美联社 8 月 14 日发布的报道称，截至 2020 年，美国通过举债为阿富汗战争和伊拉克战争的直接成本进行融资，估计高达 2 万亿美元。到 2050 年，估计利息成本高达 6.5 万亿美元。

美国这些战争花费什么时候达到峰值？美联社说，2048 年以后。

无疑，美国依然是世界上最强大的国家，只是它的国际信誉在不断下降。

再来看看剩下的几个国家。

当时的法国正处在法兰西第三共和国时期，综合实力在英国、德国、美国之后，实力也是不容小觑。现在的法国依然是欧洲强国，2020 年法国的 GDP 总值为 2.59 万亿美元，全球占比 3.07%，位居世界第七位。相比较于当年的法国，当今的法国却也已经大大衰落。不过法国依然是联合国五常之一，综合实力也位居世界前列。

当年的德国也是帝国主义新贵。完成统一之后的德国，经济快速发展，综合国力急剧增强。当年的德意志第二帝国 GDP 已经超过英国，位居世界第二位。德国在全球范围内与英国争霸，成为大英帝国最有力的挑战者。德国拉拢了奥匈帝国和意大利，组成了同盟国集团，蓄意挑起世界大战。

二战后德意志帝国被彻底摧毁。战后德国又恢复了往日的经济实力，政治、军事上却被美国“阉割”。2020 年德国的 GDP 总值为 3.8 万亿美元，位居世界第四位，欧洲第一位。德

国在欧盟中也处于领导地位，综合国力强于英国和法国。

当年的俄罗斯是一个大而不强的帝国，也被认为是帝国主义链条中最薄弱的一环。在各项发展指标上，当时的沙俄要大大落后于西欧各国，包括落后于美国。但俄罗斯与中国接壤，自康熙年间中俄发生战争，并以《尼布楚条约》划界以后，晚清以来，俄罗斯一步步侵占中国领土。八国联军中俄罗斯是出兵第二多的国家，总出兵人数超过了 1.3 万人。其甚至趁着八国联军侵华，再次偷偷企图霸占中国东北领土。但此后，因为在中国东北与日本相争，输掉日俄战争，再加之第一次世界大战财政不堪重负，导致了俄国革命。苏联时代，美苏是世界的两个超级大国。

苏联解体之后，俄罗斯的实力大大削弱。2020 年俄罗斯的 GDP 为 1.47 万亿美元，位居世界第十一位，排在韩国之后。值得一提的是，中国的广东省（1.6 万亿美元）、江苏省（1.49 万亿美元）GDP 均完成了对俄罗斯的超越。

从总量上看，美国的 GDP 是俄罗斯的 14 倍，日本 GDP 也是俄罗斯的 3.3 倍。俄罗斯的经济实力并不强，军事实力特别是核力量却非常强大。以美国为首的西方国家虽然尽力打压俄罗斯，俄罗斯却坚强地“活了下来”。

当年的日本在各个帝国主义中也算是比较虚弱的帝国。八个国家中，当时的日本综合国力不算强，国际地位不算高。正是因为如此，日本才“急于表现自己”，希望通过“卖狠”赢得欧美强国的“尊重”。八国联军中日本是出兵最多的国家，海军陆战队和陆军总人数达到了 20840 人。自此以后，日本走上了向中国大陆扩张之路。1937 年“七七事变”，日本出动的华北驻屯军，驻地就在北平、天津、塘沽、秦皇岛、山海关一线。其驻军权，就是通过《辛丑条约》确定的。

二战之后，日本也受到了美国的阉割，成为一个“不健全”的国家。此后日本的经济迅速繁荣，经济整体实力要超过当年。但因美国通过“广场协议”等压制日本，自 20 世纪 90 年代以来，日本的经济有停滞不前的倾向。2020 年日本的 GDP 为 5.04 万亿美元，位居世界第三位。然而，这个数字和 1994 年 GDP 非